
第１１回 広報公聴委員会 会議録 

開 催 日 平成 24年 1月 6日（金） 

会議時間 午前 10時 00分 ～ 午後 2時 42分 

開催場所 佐倉市議会 第１委員会室 

出席委員等 

[委員長] 冨塚 忠雄  [副委員長] 柏木 惠子 

[委 員] 和田 恵子， 爲田 浩， 岩井 功， 橋岡 協美， 

久野 妙子， 井原 慶一， 五十嵐 智美， 清宮 誠 

欠席委員等  な し 

委員外委員  な し 

説明のため出席した者の職氏名  な し 

議会事務局 
[局 長] 福山 聡昭 ［次 長］ 関口 直行 

[書 記] 向後 昌弘， 矢島 隆成， 嶌田 健志 

協議事項 
(1) 議会だより（１１月定例会号）について 

(2) 議会報告会報告書の取りまとめについて 

 
 
【決定事項及び承認事項】 

(1) 議会だより（１１月定例会号）について 
□ １ページの定例会の概要欄と議会報告会欄の文書、あるいは全体の配置について、正副委員
長と事務局との間で再度見直しをする。 
□ ５ページの会派等の意見欄の、会派に属さない議員４名の氏名表記について、会派名の大き
さと比較して、少し小さくする。 
□ ５ページの主な議案の概要欄に、議案第８号の職員の給与条例の一部改正を追記する。 
(2) 議会報告会報告書の取りまとめについて 
□ 報告書として、表紙、次第、会議の概要（記録）、アンケート集計結果、当日の写真を掲載し
完成させる。 
□ アンケートの居住地の選択区分については、市内の７地区と市外、不明に分類し直す。 
□ 意見交換会部分の記録は、出てきた意見や質問を７つのカテゴリーに分け、それぞれ発言者
がどちら側か明確になるよう分けて表記する。 
→ ７つのカテゴリーに分けたものについて、それぞれ各委員にまとめ直してもらい、その取
りまとめたものを次の会議時に確認する。 

 
【主な意見等】 

(1) 議会だより（１１月定例会号）について 
□ １ページの定例会の概要欄と議会報告会欄は、ダブって記載されている部分や、主語と述語
の関係から語尾の表現がふさわしくない部分、文字数や行数の比率のバランス面について、再

度見直すべきではないか。また、議会報告会欄には、議員全員が出席した旨を記載してはどう

か。 
□ ５ページの会派等の意見欄の、会派名の表記と会派に属さない議員名の表記の大きさが同じ、
会派ごとに割り当てられた文字数が議員の人数の割に差が少ない、という点で不公平という意

見がある。 
□ ５ページの会派等の意見欄の配置については、今後見直しを含め、次の定例会号までに各会
派等で検討、協議をしてほしい。 



(2) 議会報告会報告書の取りまとめについて 
□ アンケートを集計した結果、意見や要望として「説明資料が少ない」、「委員長報告について
は短く」、「開催できたことがよかった」、「市民の質問に明確に意見（答弁）すべき」などが多

数記載されていた。 
□ アンケートの居住地欄については、市内７地区や市外を記載して、○をつけてもらうような
形式にしたほうがよかった。 
□ 意見交換会の記録については、会議録のように時系列の順に記載するより、意見や質問の内
容によって分類し、質問者と回答者（議員）を明確に分けて記載するべき。 

(3) 次回以降の議会報告会について 
□ 次回の開催時期について、２月定例会終了後に開催をとの意見もあるため、各会派に持ち帰
って検討、協議をしてほしい。 

 
【次回（第1２回）の開催について】 

平成 24年 1月 16日（月）午後、第 1委員会室にて開催。 
 
 
以上のとおり会議要録を作成し、ここに署名する。 

委員長 冨塚 忠雄 


